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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 
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Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
Robót związanych z budową sieci kanalizacyjnej i sieci wodociągowej, w ramach realizacji 
inwestycji pn.:  

Budowa trzech stacji podnoszenia ciśnienia w m. Słupsk: 

 Zadanie 1: Budowa stacji podnoszenia ciśnienia wraz z odcinkiem sieci 
wodociągowej DN-200, ul. Legionów Polskich w Słupsku 

 Zadanie 2: Budowa stacji podnoszenia ciśnienia przy ul. Hubalczyków w Słupsku 

 Zadanie 3: Budowa stacji podnoszenia ciśnienia przy ul. Drzymały w Słupsku 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako jeden z elementów Dokumentów Przetargowych  
i Umownych przy zlecaniu i realizacji Robót wymienionych w punkcie 1.3., w ramach realizacji 
zamówienia podanego w pkt. 1.1. 

1.3. Ogólny zakres Robót objętych ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wykonanie Robót ziemnych związanych z 
budową sieci kanalizacyjnej i sieci wodociągowej, i obejmują: 
 - wykopy, 
 - odwodnienie wykopów, 
 - umocnienie nasypów, 
 - wykonanie podsypki i obsypki, 
 - wykonanie wymiany gruntu, 
 - zasypanie wykopów wraz zagęszczeniem, 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podstawowe w niniejszej ST są zgodne z odpowiednimi normami, a w szczególności: 
PN-86/B-02480 - „Grunty budowlane. Określenia, symbole, podział i opis gruntów",  
PN-B-04452:2002 - „Geotechnika. Badania polowe",  
PN-88/B-04481 „Grunty budowlane. Badanie próbek gruntów", 
PN-B-06050:1999 - „Geotechnika. Roboty ziemne. Wymagania ogólne", 
lub odpowiednimi normami Krajów UE, w zakresie przyjętym przez polskie prawodawstwo i ST-00. 
Ponadto: 
Wykopy – doły szeroko– i wąskoprzestrzenne liniowe dla fundamentów lub dla urządzeń  instalacji 
podziemnych oraz miejsca rozbiórki nasypów, wałów lub hałd ziemnych, 
Zasyp – wypełnienie gruntem wykopów tymczasowych z wymaganym zagęszczeniem, 
Ukopy – pobór ziemi z odkładu, wydobyta ziemia zostaje użyta do budowy nasypów lub 
wykonania zasypów lub wywiezionia na składowisko i utylizacja, 
Wysokość nasypu lub głębokość wykopu – różnica rzędnej terenu i rzędnej robót ziemnych, 
wyznaczonych w osi nasypu lub wykopu, 
Odkład – grunt uzyskiwany z wykopu lub przekopu złożony w określonym miejscu bez 
przeznaczenia użytkowego lub z przeznaczeniem do późniejszego zasypania wykopu, 
Plantowanie terenu – wyrównanie terenu do zadanych projektem rzędnych, przez ścięcie 
wypukłości i zasypanie wgłębień o wysokości do 30 cm i przy przemieszczaniu mas ziemnych do 
50 m, 
Kategoria gruntu – podział gruntów na kategorie oraz ich charakterystykę określa norma PN-B-
06050:1999, 

2. WYKONANIE ROBÓT 

2.1. Ogólne zasady wykonania Robót 

Wykonawca Robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność  
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z Dokumentacją Projektową, ST i poleceniami nadzoru inwestorskiego. 
Ogólne wymagania dotyczące Robót podano w ST-00. 
Do zasypywania wykopu można przystąpić po uzyskaniu zgody Inspektora Nadzoru. 

2.2. Zasady wykorzystania gruntów 

2.2.1. Grunty i materiały nieprzydatne do zasypania wykopów muszą być wywiezione na miejsce 
zaakceptowane przez Inspektora Nadzoru. Zapewnienie terenów do ich składowania  
i zagospodarowanie należy do obowiązków Wykonawcy, zarówno od strony organizacyjnej jak  
i poniesionych kosztów. 
2.2.2. W przypadku wystąpienia konieczności usunięcia humusu należy zdjąć warstwę 
i pryzmować w pobliżu miejsca prowadzenia Robót ziemnych, a po zakończeniu Robót rozścielić 
w miejscu, z którego został zgarnięty. 

2.3. Roboty przygotowawcze 

Wytyczne dotyczące robót przygotowawczych: 
 przed przystąpieniem do wykonania robót należy sprawdzić zgodność wymiarów na 

budowie z projektem; 
 zlokalizować i odkryć istniejące kable, przewody, kanały, które kolidują z wykonywanymi 

robotami; 
 w miejscach kolizji z istniejącymi kablami oraz innym uzbrojeniem podziemnym roboty 

wykonać ręcznie; 
 należy przeprowadzić rozpoznanie w granicach lokalnych możliwości czy nie występują 

sieci i urządzenia nie pokazane na mapach; 
 roboty budowlane należy wykonywać tak, aby nie uszkodzić istniejącego uzbrojenia 

podziemnego i nie zinwentaryzowanych urządzeń melioracyjnych; 
 projektowane budowle oraz osie przewodów powinny być oznaczone w terenie przez 

uprawnionego geodetę. Punkty wyznaczyć w sposób trwały i widoczny. 
 po wykonaniu całości robót należy doprowadzić teren do stanu pierwotnego. 
 trasę rurociągów ciśnieniowych oznaczyć w terenie taśmą ostrzegawczą magnetyczną 

z zatopionym wkładem metalowym. 
 przed rozpoczęciem inwestycji Wykonawca powiadomi wszystkie niezbędne instytucje oraz 

zapozna się z warunkami dotyczącymi wykonania inwestycji zawartymi w Dokumentacji 
Projektowej. 

 wyceny odszkodowań za szkody ujawnione w trakcie wykonawstwa dokona rzeczoznawca. 

2.4. Wykonanie wykopów 

Mechaniczne wykonywanie robót ziemnych należy poprzedzić przekopami próbnymi wykonanymi 
ręcznie. 
Roboty ziemne przy wolnym pasie szerokości 5 m wykonać mechanicznie na odkład.  

Przy głębokości wykopów >1,0 m i szerokości pasa technicznego 45m wykopy mechaniczne 
szeroko-przestrzenne o nachyleniu skarp 1:1,25.  
Na pozostałych odcinkach wykopy w szalunkach metalowych.  
W miejscach zbliżeń i kolizji z istniejącym uzbrojeniem podziemnym i nadziemnym i pod 
napowietrznymi liniami elektroenergetycznymi wykop ręczny.  
Wykopy ręczne do 1,0 m bez umocnienia ścian, powyżej głębokości 1,0 m z umocnieniem. 
Rurociągi układać na podsypce grubości 0,15m i obsypać piaskiem do 0,30m nad wierzch rury.  
Wszelkie roboty należy prowadzić zgodnie z Prawem Budowlanym, obowiązującymi przepisami 
BHP, obowiązującymi normami i wytycznymi technicznymi producentów. 
Rodzaje wykopów uzależnić od aktualnych warunków gruntowo - wodnych i bezpieczeństwa 
prowadzenia robót ze względu na ludzi oraz na istniejącą infrastrukturę techniczną (np. budowle, 
istniejące uzbrojenia podziemne i nadziemne oraz inne obiekty), znajdującą się w pobliżu 
wykopów. 
Przy prowadzeniu robót ziemnych należy zachować szczególną ostrożność w miejscach zbliżeń do 
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istniejącego uzbrojenia podziemnego i naziemnego. Wszystkie napotkane przewody podziemne na 
trasie wykonywanego wykopu krzyżujące się lub biegnące równolegle z wykopem, powinny być 
zabezpieczone przed uszkodzeniem (przez podwieszenie do prowizorycznej konstrukcji), wg 
wymagań użytkowników tych urządzeń. 
W gruntach sypkich na dnie wykopów, dno profilować ręcznie bez podsypki. Grunty z wykopów, 
takie jak piaski lub glina piaszczysta należy składować obok wykopu. W miejscach, gdzie nie ma 
wystarczającej ilości miejsca na odkład, należy wywieźć ziemię z wykopu i przywieźć do 
ponownego wbudowania w wykop. W pasie drogowym należy wykonać wymianę gruntu zgodnie z 
warunkami Zarządcy drogi. 
Glebę i humus ogrodowy należy gromadzić w osobnych hałdach, a następnie po zakończeniu 
robót rozplantować do stanu pierwotnego. 
Rury i studzienki posadowić na gruncie nośnym. Nasypy niekontrolowane, namuły i torfy nie 
nadające się do ponownego wbudowania w wykop, należy wywieźć na miejsce wskazane przez 
Inwestora. W ich miejsce należy wbudować piasek. W przypadku wystąpienia w podłożu 
posadowienia kanału torfów, namułów organicznych lub gliny próchniczej, należy je wybrać i w tym 
miejscu grunt wymienić na nośny. Decyzję o wymianie można podjąć po wykonaniu wykopu 
i stwierdzeniu przydatności gruntu rodzimego. 
Prace należy prowadzić tak, aby nie uszkodzić drzew (szczególnie systemu korzeniowego). Jeśli 
pozwalają na to warunki prace w pobliżu drzew wykonywać ręcznie. 
W razie przypadkowych uszkodzeń drzew (pni, korzeni) rany zasmarować maścią ogrodniczą.  
Przy układaniu rurociągów w pasie drogowym wskaźnik zagęszczenia obsypki do poziomu terenu 
powinien wynosić min 1,0. 

Roboty ziemne i zabezpieczenie ścian wykopów prowadzić zgodnie z Prawem Budowlanym, 
obowiązującymi przepisami BHP i normami. 

Uwaga: 
Wykopy należy poddać dokładnym oględzinom w celu wykrycia ewentualnych „gniazd” gruntów 
słabonośnych (np. gruntów miękkoplastycznych) nie uchwyconych wierceniami geologicznymi. 
Przy posadawianiu obiektów kubaturowych wielkogabarytowych należy wykonać geotechniczny 
odbiór wykopu. Koszty odbiorów geotechnicznych Wykonawca uwzględni w cenach jednostkowych 
danej pozycji Przedmiaru Robót. 
Prace ziemne należy prowadzić starannie, aby nie naruszyć naturalnej struktury gruntów, co 
obniżyłoby ich nośność. Wykopy należy chronić również przed zalaniem wodą i przemarzaniem. 
Rozmoczone lub rozdrobnione partie gruntów należy z podłoża usunąć i zastąpić podsypką 
piaszczysto-żwirową lub chudym betonem. 

2.5. Odwodnienie wykopów 

Odwodnienie uzależnić od aktualnych warunków gruntowo – wodnych i bezpieczeństwa 
prowadzenia robót ze względu na ludzi oraz na istniejącą infrastrukturę techniczną (np. istniejące 
obiekty), znajdującą się w pobliżu wykopów.  
W przypadku napływu wody gruntowej do wykopu dopuszcza się odwodnienie pompą lub 
igłofiltrami (do uzgodnienia z Inspektorem Nadzoru). 
Wykonawca jest odpowiedzialny za przyjęcie właściwej technologii odwodnienia, zapewniającej 
prawidłowe wykonanie robót w zależności od sprzętu, którym dysponuje. Koszt robót 
odwodnieniowych należy uwzględnić w cenach jednostkowych danej pozycji Przedmiaru Robót. 
W przypadku zastosowania odwodnienia wgłębnego, przy wpłukiwaniu igłofiltrów należy zwrócić 
uwagę na istniejące uzbrojenie podziemne (wykonywanie odkrywek) oraz obiekty nadziemne (np. 
budowle). 

2.6. Wykonanie podsypki 

Rurociągi należy posadowić na bardzo dobrze zagęszczonej podsypce z piasku gr. 0,15 m (z 
wyprofilowaniem stanowiącym łożysko nośne rury – kąt podparcia, co najmniej 900).  
Studnie należy posadowić na bardzo dobrze zagęszczonej podsypce z piasku gr. 0,15 m.  
Materiałem na podsypkę powinien być grunt bez grud i kamieni. Podłoże wraz z podsypką należy 
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profilować w miarę układania kolejnych odcinków rurociągu. 
Podsypkę wykonywać z dowożonego piasku lub gruntu rodzimego pod warunkiem, że spełnia on 
wymagania warunków technicznych wykonania sieci kanalizacyjnych i rurociągów ciśnieniowych z  
żeliwa sferoidalnego. Decyzję o rodzaju podsypki należy podejmować po wykonaniu wykopu i 
stwierdzeniu przydatności gruntu rodzimego (po zaakceptowaniu przez Inspektora Nadzoru). 
W zakresie prac do wykonania podsypki należy uwzględnić następujące czynności: 
 - zakup i dostawę gruntu na podsypkę, 
 - zasypanie i zagęszczenie podsypki, 
 - wywóz i zagospodarowanie nadwyżki gruntu. 

2.7. Wykonanie obsypki 

Obsypkę budowli kubaturowych należy wykonywać z gruntu mineralnego, sypkiego, warstwami 
grubości około 20-30cm i zagęszczać mechanicznie do uzyskania wymaganego stopnia 
zagęszczenia stosownie do występującego poziomu obciążeń zewnętrznych. 

Obsypkę rurociągów wykonywać z gruntu mineralnego, sypkiego, którego wielkość ziaren,  
w bezpośredniej bliskości rury, nie powinna przekraczać 10 % nominalnej średnicy rury, lecz nie 
może być większa niż 20 mm. Obsypkę wykonywać warstwami, równolegle po obu bokach rur, 
każdą warstwę zagęszczając. Grubość warstw nie powinna przekraczać 1/3 średnicy rury lub nie 
powinna być większa niż 30 cm. Obsypkę należy prowadzić aż do uzyskania górnego poziomu 
strefy ochronnej rurociągu, tj. warstwy o grubości po zagęszczeniu, 15 cm ponad wierzch rury. 
Strefę bezpośrednio nad rurą zagęszczać ręcznie. 

Jednocześnie z wykonywaniem poszczególnych warstw obsypki należy usuwać ewentualne 
odeskowanie wykopu. Nie należy usuwać ścianek szczelnych, zastosowanych ze względu na 
warunki gruntowe i wysoki poziom wód gruntowych. 
Decyzję o rodzaju obsypki należy podejmować po wykonaniu wykopu i stwierdzeniu przydatności 
gruntu rodzimego (po zaakceptowaniu przez Inspektora Nadzoru). 

W zakresie prac do wykonania obsypki należy uwzględnić następujące czynności: 
 - zakup i dostawę gruntu na obsypkę, 
 - zasypanie i zagęszczenie obsypki, 
 - wywóz i zagospodarowanie nadwyżki gruntu. 
Wskaźnik zagęszczenia powinien wynosić: 
 a) 0,95 - w przypadku gruntów niespoistych 
 b) 0,92 - w przypadku gruntów spoistych. 

2.8. Zasypanie wykopów 

Zasypywanie wykopów należy wykonać warstwami, kolejno je zagęszczając. 
Grubość warstwy poddanej zagęszczeniu powinna uwzględniać współczynnik spulchnienia gruntu 
oraz wymaganą grubości warstwy po osiągnięciu założonego wskaźnika zagęszczenia dla 
zastosowanego materiału. 
W czasie zagęszczania grunt winien mieć wilgotność równą wilgotności optymalnej z tolerancją 

20%. 
W zależności od uziarnienia stosowanych materiałów, zagęszczenie warstwy należy określać za 
pomocą wskaźnika stopnia zagęszczenia. 
Ustala się minimalne wartości wskaźnika zagęszczenia w pasie drogowym: 
 - dla warstw do głębokości 2 m - 1,00 
 - dla warstw powyżej 2 m głębokości - 0,97 
Poza pasem drogowym wartość wskaźnika zagęszczenia powinna wynosić: 
 - dla obsypki - 0,97 
 - dla zasypki - 0,50 
Jeżeli badania kontrolne wykażą, że zagęszczenie warstwy nie jest wystarczające to Wykonawca 
powinien spulchnić warstwę, doprowadzić grunt do wilgotności optymalnej i powtórnie zagęścić. 
Jeżeli powtórne zagęszczenie nie spowoduje uzyskania wymaganego wskaźnika zagęszczenia, 
Wykonawca powinien usunąć warstwę i wbudować nowy materiał, o ile Inspektor Nadzoru nie 
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zezwoli na ponowienie próby ponownego zagęszczenia warstwy. 
Nadmiar ziemi po zasypaniu i zagęszczeniu wykopów należy rozplantować równomiernie na 
terenach przyległych do wykopu. 
Wykopy przebiegające w miejscach, w których zaprojektowano drogi lub place oraz w ich pobliżu 
należy na całym odcinku zasypać dowiezionym piaskiem z dokładnym mechanicznym 
zagęszczeniem. Dopuszcza się zasypanie gruntem rodzimym pod warunkiem, że spełnia on 
wymagania, jakim musi odpowiadać grunt pod drogami i placami, będzie możliwe osiągnięcie 
wymaganego wskaźnika zagęszczenia gruntu oraz materiał na zasypkę uzyska akceptację 
Inspektora Nadzoru. 

2.9. Wymiana gruntu 

Wymiana gruntu polega na wybraniu (wykopy) nienośnego gruntu rodzimego i uzupełnieniu 
(zasypaniu) gruntem nośnym (piasek, pospółka, żwir) łatwo zagęszczalnym. W zależności od 

wielkości i rodzaju zagęszczarki grunt zasypkowy należy układać warstwami około 3050 cm  
i zagęszczać do uzyskania stopnia zagęszczenia Id >0,6 lub wskaźnika zagęszczenia Is= 1,0.  
W zakresie Robót do wykonania przy wymianie gruntu należy uwzględnić następujące czynności: 
 - zakup i dostawę gruntu na wymianę, 
 - zasypanie i zagęszczenie gruntu do uzyskania wymaganego stopnia lub wskaźnika 
  zagęszczenia, 
 - wywóz i zagospodarowanie nadwyżki gruntu 
W przypadku, gdy grunt z wykopów, przebiegających w projektowanych drogach lub placach oraz 
w ich bliskości, nie pozwoli na osiągniecie wymaganego wskaźnika zagęszczenia, należy na całym 
odcinku usunąć go i wymienić na piasek z dokładnym mechanicznym zagęszczeniem.  

2.10. Warunki gruntowo - wodne 

Szczegółowe dane dotyczące warunków gruntowo - wodnych zostały przedstawione  
w dokumentacji geologicznej opracowanej na potrzeby Projektu Budowlanego. 

3. MATERIAŁY 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w specyfikacji ST-00.  
Na wymianę gruntu, podsypkę oraz obsypkę należy stosować grunt mineralny (żwir, piasek 
wielofrakcyjny), umożliwiający zagęszczenie do wymaganego wskaźnika. 

4. SPRZĘT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00. 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość  i środowisko wykonywanych robót.  

Wykonwca przystępujący do robót ziemnych powinien wykazać się możliwością korzystania z 
następującego sprzętu: 
4.1. Koparki gąsienicowe lub kołowe. 
4.2. Spycharki gąsienicowe lub koparko-ładowarki. 
4.3. Samochody samowyładowcze. 
4.4. Pojazdy transportowe. 
4.5. Dźwigi i urządzenia podnoszące. 
4.6. Zagęszczarki wibracyjne, ubijaki wibracyjne lub walec statyczny. 
4.7. Sprzęt do odwadniania wykopów. 
4.8. Szalunki. 

5. TRANSPORT 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w specyfikacji ST-00.  
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Wykonawca ma obowiązek zorganizowania transportu z uwzględnieniem wymogów 
bezpieczeństwa, zarówno w obrębie pasa Robót, jak i poza nimi. Środki transportowe, poruszające 
się po drogach powinny spełniać odpowiednie wymagania w zakresie parametrów 
charakteryzujących pojazdy, w szczególności w odniesieniu do gabarytów i obciążenia na oś. 
Jakiekolwiek skutki finansowe oraz prawne, wynikające z niedotrzymania wymienionych powyżej 
warunków obciążają Wykonawcę. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. System kontroli jakości Robót 

Ogólne zasady kontroli jakości Robót podano w ST-00. 

Kontrolę jakości Robót ziemnych prowadzić w oparciu o PN-88/B-04481 „Grunty budowlane. 
Badanie próbek gruntów.", PN-B-06050:1999 „Geotechnika. Roboty ziemne. Wymagania ogólne.” 

Wyniki badań i pomiarów kontrolnych w czasie wykonywania robót ziemnych należy: 
 - wpisywać do Dziennika Budowy, 
 - załączać do Protokółów Odbioru Robót. 

7. OBMIAR ROBÓT 
Ogólne zasady odbioru Robót podano w ST-00.  
Jednostką obmiaru jest: 
 - 1m3 - dla wykonania wykopu, 
 - 1m3 - dla wykonania wymiany gruntu, 
 - 1m3 - dla wykonania podsypki i obsypki, 
 - 1m3 - dla wykonania zasypania wykopu, 
 - 1m3 - dla ocieplenia żużlem. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Ogólne zasady Odbioru Robót podano w ST-00. 
Odbiór Robót może nastąpić tylko w przypadku pozytywnego wyniku przeprowadzonych prób  
i pomiarów (m. in. odbiór geotechniczny podłoża), jak również prac zgodnie z Dokumentacją 
Projektową, ST i poleceniami Inspektora Nadzoru a także odpowiednimi normami  
i przepisami. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Ogóle zasady płatności podano w ST-00. 
Płatności za wykonanie robót ziemnych objętych niniejszą ST stanowią nierozerwalną część 
płatności za ww. elementy przedstawione w ST-00.  
Koszty robót ziemnych związanych z realizacją niniejszej inwestycji Wykonawca uwzględni  
w cenie jednostkowej związanej z daną pozycją Przedmiaru Robót. 
Zgodnie z ST i Dokumentacją Projektową należy wykonać: 
 - Roboty ziemne związane z budową wszystkich elementów  obiektów kubaturowych, 
liniowych, towarzyszących. 

Roboty ziemne związane z realizacją niniejszej inwestycji obejmują m. in. wszystkie koszty 
związane z: 
   -  wykonaniem wykopów, 
  - ewentualnym wywozem i przywozem urobku z wykopów, 
  - zagospodarowaniem nadwyżki urobku, 
 - montażem i demontażem deskowania ścian wykopów w miejscach gdzie są one konieczne, 
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 - odwodnieniem wykopów, 
 - zakupem, dowozem i zagęszczeniem podsypki i obsypki, 
 - zagęszczeniem gruntu do uzyskania wymaganego stopnia lub wskaźnika zagęszczenia, 
  - wymianą gruntu (zakup piasku, dowóz, zasypanie, zagęszczenie, wywóz gruntu 
   nadmiernego), 
  - ociepleniem żużlem. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-86/B-02480 Grunty budowlane. Określenia, symbole, podział i opis gruntów. 
PN-B-02481:1998 Geotechnika. Terminologia podstawowa, symbole literowe i jednostki miar. 
PN-B-04452:2002 Geotechnika. Badania polowe. 
PN-88/B-04481 Grunty budowlane. Badanie próbek gruntów. 
PN-B-06050:1999 Geotechnika. Roboty ziemne. Wymagania ogólne. 
PN-B-10736:1999 Roboty ziemne. Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych  
  i kanalizacyjnych. Warunki techniczne wykonania. 
PN-S-02205:1998  Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania. 
PN-B-12095:1997 Urządzenia wodno-melioracyjne. Nasypy. Wymagania i badania przy 
  odbiorze. 
PN-81/B-03020 Grunty budowlane. Posadowienie budowli. Obliczenia statyczne  
  i projektowanie. 
PN-EN 1610:2002 Budowa i badania przewodów kanalizacyjnych. 
Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych. 
 
UWAGA: 
Brak przywołania jakiejkolwiek obowiązującego dla w/w robót przepisu prawa lub normy nie 
zwalnia Wykonawcy z obowiązku jej stosowania przy realizacji robót. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


